Бурков Павел, 8 класс, гимназия №19 им. Н.З. Поповичевой, г. Липецк

Начинаем подготовку к ЕГЭ
Тесты по программе «Школа 2100»

Русский язык
 8 класс

Повторяем изученное
Орфограммы – буквы Ъ и Ь

1.Мягкий знак пишется

а) солов…и                в) с...узить      

б) с…емщик              г)  ш…ется    
2. Мягкий знак пишется

а) вороб…иный           в) зав…юженный      

б) павил…он                г) пред…юбилейный     
3. Мягкий знак пишется

а) волч…и                        в) жереб…евка      

б) прем…ера                    г) двух…ярусный      
4. Твердый знак пишется

а) трех…этажный                 в) всеоб…емлющий       

б) пред…явитель                  г) с…ежиться      
5. Твердый знак пишется 

а) девят…ю                         в) суб…ективно    

б) от…езд                            г) волнен…е     
6. Мягкий знак пишется во всех словах ряда

а) муж…, проч…                   в) похож…, навзнич…     

б) несеш…ся, биш…             г) наводиш…, с плеч 
7. Мягкий знак пишется во всех словах ряда

а)  палач…, свеч…                             в) печалиш…ся, победиш…      

б) гибел…ю, неиз…яснимый           г) бессмерт…е, творен…е     
8. Мягкий знак пишется в одном из слов ряда

а) от…езд, варен..е                          в) в павлин…их пер…ях
б) шампин…он, пред…явил          г)  солов…и, с…емщик 
9. Твердый знак пишется во всех словах ряда

а) прем…ера, двух…ярусный                 в) трех…этажный, всеоб…емлющий
б) пред…явитель, с…ежиться                г) девят…ю, суб…ективный
10. Разделительный Ь пишется

а) дерев…я                  в) лиш…
б) доч…                       г) в…юга
Слитное и раздельное написание НЕ и НИ с разными частями речи

1. НЕ пишется слитно 

а) (не)видимая рука            в)(не)спится
б) (не)вспомнить                г) (не)счастье  
2. НЕ пишется слитно 

а) (не)найду                        в) (не)принесла
б) (не)жертвовал                г) (не)большой   

3. НЕ пишется слитно 

а) (не)большой                                       в) (не)большой, а удобный    
б) (не)большой, а маленький                г) (не)большой и (не)маленький      

4. НЕ пишется слитно 

а) (не)чаянный                      в) (не)годовать    
б)  (не)привык                       г) (не)блестяще     

5. НИ пишется слитно 

а) (ни)сколько                     в) (ни)кому    
б) (ни) слез                          г) (ни)у(кого)        

6. НИ пишется раздельно 

а) (ни)чему                          в) (ни)для(кого)    
б) (ни)когда                         г) (ни)чей       

7. НЕ пишется слитно со всеми словами ряда

а) (не)взгоды, (не)много              в) (не)лепый, (не) зря    
б) (не)погода, (не)плохо              г) (не) два, (не) он       

8. НЕ пишется раздельно  со всеми словами ряда 

а) (не)постижимо, (не) черный              в) (не) зеленый, (не)бывает 
б) (не) золото, (не)сдобровать               г) (не)жданно-(не)гаданно, (не)плохой   

9. НЕ пишется во  всех словах ряда 

а) (н…)чуть, (н…)чаянный                         в) (н… )испытанное, (н…)жаль    
б) (н…) постижимый, (н…)взгоды            г) (н…)как, (н…)впопад        

10.НИ пишется во всех словах  ряда 

а) спросить (н…)у кого, (н…)чей               в) (н…)спросить (н…) у кого    
б) (н…)как, (н…)рыба (н…)мясо                г) (н…)два и (н…)три     
Орфограммы-дефисы

1. Дефис  не ставится

а) (кое)где                     в) (как)никак     
б) какие(то)                  г) все(же)    
2. Дефис ставится

а) (по)старинному                 в) (по)старинному обычаю     
б) (в)третьих                          г)  (в)третьем ряду    
3. Дефис ставится

а) где(нибудь)                              в) (худо)бедно     
б) (по)прежнему                          г) (по)старинке     
4. Дефис  не ставится

а) почему(то)                                 в) где(либо)     
б) успел(таки)                                г) мальчик (таки) пришел     
5. Дефис ставится во всех словах ряда

а) как(то), (по)латыни                          в) (по)лисьи , (по) прямой    
б) (в)четвертых, (в) открытую            г) (пять)(шесть), (по) зимнему снегу     
6. Дефис ставится в одном из слов ряда

а) как (будто), зачем(то)                     в) (ай)(ай), (из)(под)     
б) (в)растяжку, (в)пятых                    г) возьми(ка) , яблоко(то)   
7. В каком слове дефис  не ставится

а)  (полу)остров                       в) (пол)лимона     
б)  (пол)литровка                      г) (пол)арбуза     
8. В каком слове дефис  не ставится

а) (штабс)капитан          в) (аква)марин     
б) (юго)западный           г) (лесо)степной    
9. В каком ряду есть «лишнее» слово

 а) (пол)апельсина,(пол)Москвы, (пол)яблока 
 б) (полу)лежа, (пол)земли, (пол)линейки    
 в) (пол)Африки, (пол)магазина, (пол)весны 

 г) (пол)Липецка, (пол)улицы, (пол)акации
10. В каком ряду есть «лишнее» слово

 а)  (военно)патриотический, (скоро)спелый 

 б) (кино)форум, (лесо)степь     
 в) (темно)волосый, (супер)приз    

 г) (чудо)ребенок, (сине)(желто)(красный)     
Синтаксис и пунктуация

По следам выполненных упражнений

Однородные и неоднородные определения

1.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложения должны стоять запятые?

Около родника зеленеет короткая (1)бархатная травка.

Сплошные (2)круглые листья(3) больших(4) болотных лилий мешали ходу нашей лодки.

1) 1     2)  1, 2,3, 4      3) 3, 4     4)   -

2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях  должны стоять запятые?

Жаворонки звенели высоко-высоко в полусумрачной(1) воздушной бездне.

Жидкий (2)ранний ветерок уже пошел бродить и порхать над землей. Тело мое ответило ему легкой и веселой дрожью.

1) -      2) 1        3) 1,2    4) 2

3. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Был прекрасный(1) июльский день, один из тех дней, которые случаются только тогда, когда погода установилась надолго.

Около полудня обыкновенно появляется множество круглых(2) высоких облаков.

1) 1    2) -    3)     2          4) 1, 2

4. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Быстрыми шагами прошел я длинную площадь кустов, забрался на холм и, вместо (1)ожиданной (2)знакомой равнины (3)с дубовым леском направо и низенькой(4) белой церковью в отдалении, увидал совершенно другие….места.

1) 1,2,3 ,4    2) 1,2, 4    3) -       4)1,3

   5. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Небольшая(1) ночная птица (2) неслышно и низко мчавшаяся(3) на своих мягких крыльях (4)почти наткнулась на меня и пугливо нырнула в сторону.

1) 1,3,4    2) 2,3,4     3) 2,4         4)    2,3

6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Я благополучно спустился  вниз, но не успел выпустить из рук последнюю(1) ухваченную мною ветку, как две (2)большие(3) белые (4)лохматые собаки со злобным лаем бросились на меня.

1) 1,4     2) -    3) 2,3,4          4)   3,4

7. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Даже цвет этого красивого(1) правильного лица поражал своим (2)ровным(3)нежным (4)розовым тоном….

1) 1,2,3, 4   2) 2,3,4     3) 1,3,4      4) 3,4

8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Под ветром перекатывались (1)зеленые(2)желтые(3)лиловые волны луговых трав и цветов.

1) 1,2,3     2) -      3) 2,3       4) 1,2

9. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Слышно было, как потрескивал и шипел огонь в лампе(1) прикрытой желтым(2) шёлковым(3) абажуром(4) в виде шатра.

1) 1,2,3,4       2) 1,2      3) 1     4) 2,3

10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Теплый(1) безветренный день угас. Только далеко на горизонте небо еще рдело багровыми полосами, точно вымазанное(2) широкими ударами огромной кисти(3)смоченной в крови. На этом странном фоне зубчатая стена казенного (4)хвойного леса отчетливо вырисовывалась грубым, теплым силуэтом, а кое-где (5)торчавшие над ней (6)прозрачные(7)круглые верхушки голых берез, казалось, были нарисованы легкими штрихами нежной(8) зеленоватой туши.

1) 1,2,4,7     2) 3,5,7     3) 3   4)  8

Односоставные предложения с главным членом  - сказуемым

1. К какому типу  относится подчеркнутое предложение?                                                                                            

Дивишься драгоценности нашего языка: что ни звук, то подарок.

а) неопределённо-личным                 в) определённо- личным

б) обобщённо- личным                      б) безличным

2. К какому типу относится предложение?                      
А душу можно ль рассказать? 
а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

3. К какому типу относится подчеркнутое предложение?                                                                                            

Скажи мне, что средь этих стен могли бы дать вы мне взамен?

а) неопределённо-личным                в) определённо- личным

б) обобщённо- личным                      б) безличным

4. К какому типу относится предложение?                                                                                            

Цыплят по осени считают.

а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

5.К какому типу относится предложение?                                                                                            

А  тебе в твоём дому хорошо ли одному?

а) неопределённо-личным                в) определённо- личным

б) обобщённо- личным                      г) безличным

6. К какому типу относится предложение?
Не пренебрегай ученьем смолоду.
а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

7.К какому типу относится предложение?
Ледяными ветрами осыпало иней с деревьев.

а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

8. К какому типу относится предложение?
Нет времени на раздумья.

а) неопределённо-личным                в) определённо- личным

б) обобщённо- личным                      б) безличным

9. К какому типу относится предложение?
Не жалею, не зову, не плачу…

а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

10. К какому типу относится предложение?
Что же мне так больно и так трудно?
а) определённо- личным                  в) безличным                                                 
б) обобщённо- личным                     г) неопределённо-личным               

